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Hvorfor samarbeide med GIOS i Polen?
GIOS = Glowny Inspektorat Ochrony Srodowiska

(Chief Inspectorate for Environmental Protection)

• Gjennomføre et godt prosjekt som bidrar til å styrke polske 
miljømyndigheter i forhold til mer effektivt å følge opp tilsyn av industrien, 
og derved på sikt bedre miljøet i Polen - og Norge.

• Knytte langvarig kontakt med polske miljømyndigheter for å kunne legge 
grunnlaget for et strategisk samarbeid med en stor og sentral aktør i EU.

• Oppfølging av St.meld. Nr. 12 (2000-2001) ”Om Norge og Europa ved 
inngangen til et nytt århundre” og ikke minst St. meld. Nr. 23 (2005-2006) 
”Om gjennomføringen av europapolitikken”.
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Hva skjedde i 2004?

22.03.04:
Møte i Warszawa mellom MD Polen, GIOS og MD Norge. 

25-28.05.04:
Seminar i Warszawa mellom SFT, GIOS og flere Voivodships

(WIOS) i Polen for å diskutere ulike samarbeidsprosjekter.  

7-10.09.04:
Logical Framework Approch (LFA) workshop i Warszawa mellom 

GIOS og SFT hvor et utkast til Prosjektdokument ble laget.

16-17.09.04:
Letter of Intent om samarbeid mellom GIOS og SFT undertegnet i 

Warszawa mellom Minister Krzysztof Zaręba og Direktør Håvard 
Holm. Alle SFTs direktører deltok på turen. 

14.10.04:
Lanseringsseminar av EØS midlene i Polen. SFT tilrettelegger og 

ordstyrer for en av miljøsesjonene. 



Norsk - polsk partnerskapsforum, 8. januar 2007 4

Hva skjedde i 2005?

5-8.03.05: 
Workshop i Oslo mellom SFT og GIOS. Forberedelse av 

søknad til National Focal Point (NFP) og Financial
Mechanism Office (FMO).

15-16.09.05: 
Offisielt møte i Oslo mellom Direktør Håvard Holm og Minister 

Wojciech Stawiany. Besøk på Brobekk avfallsanlegg.

30.11.05:
Siste søknadsfrist for GIOS til National Focal Point –

Prosjektdokument sendt med totalt 21 vedlegg.
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Hva skjedde i 2006?

24.03.06:
Avtale mellom Minister Wojciech Stawiany og Direktør Håvard 

Holm undertegnet som regulerer rettigheter og plikter for 
partene ved implementeringen av prosjektet (per brev). 

4-6.05.06: 
Offisielt møte i Oslo mellom Direktør Håvard Holm og øverste 

administrative leder i GIOS Marek Mrockowski. Besøk på
VEAS i Slemmestad.

August 06:
Søknad sendt fra National Focal Point (NFP) til Financial

Mechanism Office (FMO) i Brüssel.

11.12.06 
Appraisal Team som utnevnt av FMO, Multiconsult ved Bo 

Wingård, intervjuer SFT (og GIOS i Polen).
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Kort om prosjektet foreslått:

• Samarbeid mellom GIOS og SFT
• Fokuserer på å styrke tilsynsmyndighetene i Polen
• Vil vare i tre år
• Det søkes om €1.902.788 (ca. NOK 16 millioner) fra EØS 
midlene, dvs. ca. 83% av totale utgifter.

• Polens egeninnsats er her faktiske utgifter. ”In kind”
arbeidsinnsats på €262 570 kommer i tillegg.

• SFTs utgifter (140 ukeverk, reiser, per diem) utgjør ca. 
€600.000 (ca. NOK 5,1 millioner), dvs. ca. 32% av omsøkt 
beløp.
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‘Improving the efficiency of Polish Environmental 
Inspection, based on Norwegian experience’

Goal: 
To improve process of implementation and enforcement of environmental legislation in 

Poland. 

Purpose: 
More effective inspections conducted by Inspection for Environmental Protection 

through a productivity increase and improvement of inspector’s work quality

Output 1: 
Establishment of an effective system for handling data on inspections 

Output 2: 
Development of clear procedures for prioritization and performance of inspections, with 

emphasis on specific branches 

Output 3: 
Providing inspectors with equipment for investigation on site

Output 4: 
Development of a system for dissemination of information to the general public 
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Noen erfaringer så langt

• Ting tar tid 
• Viktig med forankring i toppledelsen (når ting tar tid). 
• Omstendelig nasjonal prosess – flere krav nasjonalt enn det FMO setter 

som formelle krav. 
• Mottagerstyrte prioriteringer; GIOS søknad prioritet 3 i Polen.
• Viktig med grundig forarbeid i søknadsprosedyren, det godtas ikke å

ettersende mangler/feil nasjonalt.
• Det settes samme krav til kunnskap og kompetanse som hjemme.
• Systemet og hierarkiet er annerledes i Polen:

Tettere skott mellom offentlige etater.
Beslutninger tas mer formelt og ofte på høyere nivå.
…. men prosesser glir også lettere i Polen (eller i hvert fall får man vite 
hvorfor ting tar tid) når man kjenner og stoler på hverandre. 

• Tid til relasjonsbygging er en fordel.
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Så håper SFT at vi sammen med GIOS i 2007 
endelig kan vandre hånd i hånd langs…
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